
Hова година, празник пијанства или бесана ноћ испред ТВ? 

 

 

Шта је ново у новој години? 

Нова година је диван празник. Тачније: Нова година може да буде диван 
празник да није пијанства, да није бесане ноћи испред телевизора и да није 
контраста између очекивања „нечега“ 31. децембра и одсуства тог „нечега“  
1. јануара. А иначе би све било врло симпатично. 
 

Мраз, претпразнична врева, свеопште нервозно узбуђење. Деца очекују поклоне, 
одрасли се труде да што пре оду с посла и пробијају се кроз снежну кашу 
свраћајући на путу до куће у све продавнице на путу… 

Ако је истина да Божић на Западу све више губи религиозни смисао, ако је истина 
да људи све чешће једни другима тамо не честитају Рођење Месије и 
Богооваплоћење, већ неки аморфни „празник“, који претпоставља породичне 
седељке, печену гуску и размену поклона, наша Нова година је скоро „њихов“ 
Божић. Срећан празник – цмок! Срећан празник – звррр! Срећан празник – гуц-гуц! 
Срећан празник – лаку ноћ! 

На Нову годину нас је научила совјетска власт. Да није било гомиле идеолошких 
празника нико се тако душевно не би уносио у очекивање промене цифара на 
календару. Али сви остали празници су захтевали или патетичну тугу или 
необуздани ентузијазам. Није се имало времена за то да човек просто буде човек.  

Отуда ова заиста дечја љубав према конфетама за јелке, мирису четинара и 
мандаринама. То је само још један доказ да стари тело, а душа, обавијена плоћу 
која умире, не жели да стари, не може и не уме.  
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Она, душа, остаје детиња, жуди за бајком и чудом. Међутим, у прослави Нове 
године има и туге. Ова туга се рађа зато што у Новој години нема ничег новог осим 
промењених цифара на календару. Све остало је старо.Човеку је својствено да 
свој стари пртљаг страсти и навика вуче из године у годину са завидном 
постојаношћу. Зато је свака нова година – стара. „Дрво лежи тамо где падне,“ – 
каже један од пророка, имајући у виду човекове рђаве навике. И у једној од 
молитава јелеосвећења се каже да је „јако же руб повержениј, всјакаја наша 
правда пред Тобоју“ („као посечено дрво свака наша истина пред Тобом“). 
„Повержениј руб“ је управо оно дрво које је пало и које увек показује на исту 
страну, као и живот човека огрезлог у грехове. 
 
Потребно је нешто креативно, нека истинска новина, за којом чезну (сигуран сам) 
многи. Зар није нова, на пример, девиза: „Дочекај Нову годину трезан и без 
телевизора?“ То је права нова реч и већ је видим на рекламним плакатима 
великих градова. 
 
Изнад капије Дантеовог пакла је било написано: „Свако ко овамо улази нека 
остави наду.“ Изнад капије која води у нову календарску годину може се написати: 
„Остави све рђаво, ти који си започео нову годину.“ 
 
Година ће бити заиста нова ако човек који ступа у њу осигура у себи жељу да се 
обнови: да се бори против рђавих навика, да стиче добре навике. Имамо заповест 
да будемо мудри као змије. Управо ова животиња редовно мења кожу провлачећи 
се између оштрог трња у грмљу или тесног камења. Не знам да ли то змију боли 
или не, али стара кожа спада као чарапа дајући место новом кожном покривачу. 
Наравно, то је лекција – не само из природе, него и јеванђељска. 
Земља је одиграла још један круг валцера око Сунца. Круг који се затворио и 
почетак новог кретања треба обележити молитвом.  

Лагано улази у обичај служење литургије у ноћи између 31. и 1. То је још 
једна ноћна литургија осим Васкршње и Божићне и она није условљена 
догмом, већ насушном потребом.  

Већина људи се лудира и с муком се претвара да је весела, јер тако треба. 
Људи се напијају – можда од туге, можда од радости; тону у сан обучени; 
буде се на непознатим местима… Или у најбољем случају, муче даљински у 
потрази за нечим занимљивим у „ТВ-кутији“.  

А сасвим мали део грађана годину на исходу прати речима: „Господи, 
помилуј,“ и дочекује наступајућу годину речима: „Господи, благослови.“ Не 
знам како вама, а мени се чини да је управо то истинска новина и најлепши 
начин прославе. 
 
Међутим, чак и ако не буде ноћне литургије, нека буде кратка молитва. Не 
може се смислити ништа боље од „Оче наш“. Сат откуцава, снег лагано пада 
с друге стране прозора, а нека породица чита молитву Господњу и моли од 
Бога благослов за наступајућу годину. Лепота! 



И још једно. Јер, то је услован датум. Нова година се славила час у марту, 
час у септембру, час на Василија Великог. Сад ево, на Бонифатија. Плус, 
свако од нас има своју нову годину. Под тим подразумевам рођендан као 
почетак нове године у животу.  

И сваки пут смисао остаје исти: ако желиш да се промениш – ето ти нове године, 
новог лета благости Божије. Ако не желиш да се мењаш – нема за тебе ничег 
новог. Биће мандарине, биће „плава ватрица“, биће мигрена ујутру, наравно, биће 
и туге. А новине неће бити.  

Дакле, размисли, друже. Без вере у Христа и без молитве све године „свиње“, 
„пацова“, „пса“, „бивола“ прете да се претворе у читаву годину „магарца“, и то 
тужног као што је тужно магаренце из нашег познатог цртаног филма, које је 
изгубило реп. 
 
Зима је наступила с пуним правом без обзира на гласине о глобалном отопљењу. 
Земља се ушушкала у снежни шал као у паперјасту мараму. Човек баци поглед и 
нехотице се сети псалма: „Омијеши мја, и паче снега убељусја“ („Омиј ме и бићу 
бељи од снега“).  

Већ сам сто пута покушавао да почнем живот из почетка и нисам имао скоро 
никаквог успеха. Али у мени нема очајања. Ове Нове године ћу покушати поново. 
Нова година, на крају крајева, заиста треба да буде нова. Помози нам, Господе.  
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